

交换心得

2014年的夏天，我来到了国立东华大学来交流，开启了我的交换生之旅。

东华的选课为交换生提供了方便，先是喜欢哪一门课找老师签字，之后交给系办老师会帮学生进行选课，我们也可以去选我们自己喜欢的课程，丰富自己的校园生活。没有环岛将台湾“走透透”，但是在课余时间还是饱览了台湾部分秀美的风光，留下了许多美好的回忆。行走在外，交通工具是必不可少的。在大陆，火车站汽车站一般都会是脏乱差的代名词，也是犯罪事件的高发区。所以很自然的，每次经过火车站或汽车站我们都会加快脚步，想要快点逃离。开始去台北车站买票时我也是如此，但后来渐渐发现，此地虽然人流量很大，但还是相对有序的，火车站售票效率也很高，我想这也许和台湾的铁路交通线路相对简单有一定的关系。

在台湾，非但生活环境和生活环境是新的，而且连老师的教学方式也与大陆差异很大。最主要的是课本、上课PPT和考试很多都是英文的，即使是中文也是繁体字的，毕竟我们英文水平并不好且对繁体字也不是很熟悉，对于这种教学方式难免有不少困难。经过一段时间，我们也基本适应了，在不断地记忆新单词、专有名词，慢慢地认识更多的繁体字。到现在，我勉强也能看懂英文版本的课本和上课的PPT了；对于部分简单常用的繁体字，我们也会写了。

学习上，虽然我们只有周一到周五白昼去上课，晚上回宿舍学习，周末基本上都选择外出游玩，去游览风景名胜和领略当地的风土人情。东华大学的“硬件设施”真的很好，校内各类的实验室很多，教学设备也很先进；学生的很热情、很活跃、很团结，学生和老师的关系与同学之间的关系都很好。

学习之外我们最关心的当然是各种校园活动。东华大学的社团、学生会等都非常独立，完全由学生自治，这点值得我们借鉴。在东华大学，小一点的社团每周都会组织活动，像登山社经常组织登山，几乎每隔一周就会有院系社团举办的舞会晚会，其他社团活动也都举办得非常火爆，学生们的参与热情也很高。我曾经见识过几次完全由几个大学的学生会联合在一起承办的大型慈善公益晚会，专业的场面让人完全想象不到这是由学生自己一手操办的。这里几乎有你能想象到的所有社团，各种讲座的内容也十分丰富，喜欢社团活动的同学绝对不会失望的。我自己不是很热衷于参加社团，但我参加过像热舞社、登山社等举办的活动，他们都很有热情，不管是参与者还是举办者，都会让每一次活动办得别开生面。参加校园活动主要看个人兴趣。

在台湾你不必担心迷路不必担心把手机落在餐厅或是任何公共场所。有一次我们去台北。不懂的怎么去统一阪急。就去超市里面问服务员。她很细心的告诉我们。还拿出笔和纸画给我们看、还怕我们找不到路把电话留给了我们。还有一次舍友的衣服遗留在奶茶店。老板还亲自把衣服帮送回来。台湾人非常有礼貌。她们上下公车买东西都会说谢谢和再见。在这里坐公车都会很有秩序不会拥挤。不管我们到哪里，遇到的都是笑脸的迎接和耐心的接待。这让初到台湾的我们有一种受宠若惊的感觉。但是我们已经熟悉这种热情。我们作为交换生不只是纯粹是文化知识的交流。文化知识的交流只是一种学习、而与人文方面的交流才是一种对个人的升华。很感谢学校让我有幸来到台湾。

这次的台湾之旅对我来说不单单是个学习的机会。更是一个深刻了解自己、寻找自己的过程。在确立我的人生观上、我也有模模糊糊渐渐走向清晰。新的环境、不同的面孔让我更加明白了我想要追求的是什么。勇敢的去追求我想要的东西，

我想这就足够了。在台湾这段时间，认识了许多新朋友，也有很多人想要感谢。一路同行女孩们，很珍惜有你们的陪伴，使得我虽身在异乡却总是热热闹闹不会孤单。台湾同学热情地为我们提供帮助，十分感谢。虽然有时在某些问题的认识上会存在差异，但是大家也都懂得彼此尊重，年轻人共同的爱好和兴趣让大家度过了很多美好的时光。

我这些对于文化、教育和生活的体会，都将对我未来的生活产生重大的影响，我会珍惜这些美好的回忆，认真地迎接我未来的生活。

2015 01 10.